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KMO's  -  Ondersteuning

Het economische belang van kmo’s in België is cruciaal. Er wordt tewerkstelling 
gecreëerd en ook de toegevoegde waarde is van groot belang. 

De kmo-barometer (laatste kwartaal 2016) geeft aan dat 34% van de ondernemers meer 
werk voor het komende kwartaal verwacht en dat 19% van de ondernemers verwacht 
het komende kwartaal mensen in dienst te nemen.

1. Hoeveel kmo’s (volgens SBA-standaarden) zijn er in Vlaanderen de laatste twee 
jaar? Graag totaal aantal per jaar (2015 - 2016) en opdeling naar:

a) provincie;

b) aantal werknemers;

c) aard van het bedrijf;

d) toegevoegde waarde in euro.

2. Begin 2016 zijn de eerste projecten van start gegaan. 

Welke projecten waren dit? Wanneer volgt een evaluatie? Op basis van welke 
kenmerken zal de evaluatie afgewogen worden? Wat zijn de eerste te onderkennen 
resultaten? 

3. In welk budget werd er voor kmo’s via het Europees Fonds voor Regionale 
Ontwikkeling (EFRO) voorzien in 2015-2016?

4. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 170 van 10 december 2015 geeft de 
minister aan: “Een recente enquête van SD Worx (december 2015) bevestigt wel de 
positieve boodschap van de kmo-barometer en geeft aan dat ruim 28% van de kmo’s 
denkt tegen het einde van 2016 meer mensen te zullen tewerkstellen dan eind 
2015”.

Zijn deze verwachtingen ingelost? Zo neen, waarom niet? 

5. Wat zijn de huidige verwachtingen inzake tewerkstelling bij de Vlaamse kmo-
ondernemers? 
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1. Als bijlage 1 kunt u een overzicht vinden van het aantal ondernemingen met max. 
250 werknemers op 31/12 van dat jaar en dit zowel voor het gehele gewest als 
opgesplitst naar de provincies en sectoren. De tewerkstelling van die ondernemingen 
werd eveneens in bijlage 1 opgenomen. De Studiedienst van de Vlaamse Regering 
gebruikte voor deze statistieken de gegevens m.b.t. de btw-plichtige ondernemingen 
afkomstig van de Algemene Directie Statistiek (ADS) van de FOD Economie, KMO, 
Middenstand en Energie. Voor de sectorverdeling werd gebruik gemaakt van de 
NACE-codes. NACE A en K werden niet meegenomen in de statistieken omdat deze in 
de statistieken van de SBA Fact sheet eveneens worden uitgesloten. De definitieve 
gegevens voor 2016 en voor de toegevoegde waarde zijn momenteel niet 
beschikbaar. ADS heeft sinds vorig jaar alle data herzien. Om die reden vindt u in 
bijlage 1 ook data terug voor de jaren vóór 2015 (=herziene gegevens). Gelieve dus 
met deze data te vergelijken en niet met de data uit de vraag nr. 170 van 10 
december 2015. 

2. Begin 2016 gingen 24 EFRO projecten formeel van start na goedkeuring. Hiervan 
kaderen 23 projecten binnen de oproep ‘Kernversterking en Detailhandel’ en 1 project 
binnen de oproep ‘GTI Limburg – SALK’. Als bijlage 2 wordt een overzicht gegeven 
van de goedgekeurde projecten rond ondernemerschap EFRO 2014-2020 met start 
2016.

3. Binnen EFRO 2014-2020 wordt er ingezet op de ondersteuning van kmo’s binnen de 
Prioriteit 2 ‘Verbeteren concurrentievermogen kmo’s’. Het totale budget voor deze 
prioriteit bedraagt 34,8 miljoen euro, voor een periode van 2014 tot 2020.

Binnen deze prioritaire as worden de inspanningen gericht op volgende 5 specifieke 
doelstellingen:
 bevorderen van intrapreneurship en nieuwe vormen van ondernemerschap;
 bevorderen van een ondernemings-vriendelijk klimaat bij lokale en provinciale 

besturen;
 kennis over en implementatie van innovatieve bedrijfsmodellen bij kmo’s 

verbeteren;
 verhogen van het kennispotentieel binnen kmo’s door inzetten van 

gespecialiseerd personeel;
 bevorderen van een internationaal ondernemersklimaat.

In Vlaanderen bestaat er echter al een zeer ruime waaier aan 
financieringsmogelijkheden voor kmo’s. Rekening houdend hiermee worden er geen 
bijkomende initiatieven ter financiering van kmo’s met EFRO-middelen voorzien, en 
via EFRO wordt dus geen directe steun aan bedrijven gegeven. Binnen EFRO wordt 
ingezet op het stimuleren van ondernemerschap via ondersteuning, de ontwikkeling 
en implementatie van nieuwe bedrijfsmodellen, en de ondersteuning van de 
capaciteit om te groeien en te innoveren.

In de periode 2015-2016 zijn in totaal 16 oproepen gelanceerd binnen Prioriteit 2. 
Hierbij werd 15.721.145,33 euro aan EFRO-middelen toegekend, wat neerkomt op 
45% van het totale budget op deze prioriteit.



4. Dit kan niet geverifieerd worden op basis van de in bijlage opgenomen cijfers 
aangezien er voor 2016 nog geen definitieve gegevens bekend zijn en de enquête 
van SD Worx afgenomen werd bij een steekproef van bedrijven met 5 - 99 
werknemers. Bovendien kan er op basis van die cijfers enkel iets gezegd worden 
over de algemene tendens van de tewerkstelling van ondernemingen met max. 250 
werknemers en niet op individueel bedrijfsniveau. Zo kan een stijging van het aantal 
werknemers in jaar X t.o.v. jaar X-1 bijv. te wijten zijn aan de verdubbeling in 
tewerkstelling van een aantal middelgrote ondernemingen of net zo goed aan de 
toename in tewerkstelling met bijv. 1 of 2 personen bij vele kleine ondernemingen. 
De enquête van SD Worx vorig jaar stelde dat “ruim 28% van de kmo’s denkt tegen 
het einde van 2016 meer mensen te zullen tewerkstellen dan eind 2015”. Het gaat 
hier om een inschatting van de tewerkstellingsvooruitzichten op basis van een 
steekproef bij bedrijven van 5 tot 99 werknemers en dit in een snel veranderende en 
geglobaliseerde economie. Er is veel kans dat dit niet volledig zal stroken met de 
werkelijkheid.

5. De meest recente tewerkstellingsprognose van SD Worx (2 januari 2017) geeft aan 
dat “bijna 36% van de kmo’s verwacht het jaar 2017 met meer medewerkers te 
zullen eindigen dan een jaar geleden”. Let wel: in tegenstelling tot de enquête van 
SD Worx van vorig jaar, namen aan deze enquête bedrijven deel met 1-99 
werknemers.

BIJLAGEN

1. Overzicht aantal ondernemingen met max. 250 werknemers
2. Overzicht goedgekeurde projecten rond Ondernemerschap EFRO 2014-2020 met 

start begin 2016


